

Творчество читателей

Дети войны

Мы - дети войны, мы - эхо войны.
И мы испытали все ужасы войны:
Знали мы холод, знали мы голод.
С Божьей милостью мы спасены.
Мы - дети войны, мы - эхо войны.
Кто на заводах у станка стоял,
Кто в грязи по колено собирал крахмал
Ради спасения родимой Земли.
Закаляли нас на борьбу с врагом
Павел Корчагин - герой поколения,
Алексей Маресьев - пример вдохновенья.
Всё умножало мужество солдат.

Мы - дети войны. Мы! Дети войны
Поднимали вместе от разрухи страну,
Всем миром, сообща пахали целину,
Обрели покой мы в великой стране!

**Зинон Аркадьевич Абдулкин,
родился 27 января 1937 года
в селе Лащ-Таяба Яльчикского района.
В настоящее время проживает
в Чебоксарском районе
Чувашской Республики**

Ветераном войны не является

Являюсь участником Венгерских событий 1956 года. Приравнен ли я по льготам к участникам Великой Отечественной войны?

В соответствии со статьёй 3 Федерального закона «О ветеранах» (далее - Закон) военнослужащие, направленные в другие государства органами государственной власти СССР и принимавшие участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в этих государствах, являются ветеранами боевых действий. Таким гражданам предоставляются меры социальной поддержки, установленные статьёй 16 Закона.

В то же время приложением к Закону определено, что на граждан, принимавших участие в боевых действиях в Венгрии в 1956 году, распространяется действие статей 2 и 4 Федерального закона «О ветеранах».

Статья 2 Закона даёт определение, кто является ветераном Великой Отечественной войны, в том числе участником Великой Отечественной войны. Статья 4 Закона даёт определение, кто является инвалидом Великой Отечественной войны и инвалидом боевых действий.

Таким образом, участникам Венгерских событий 1956 года предоставляются меры социальной поддержки, установленные для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, но ветеранами ВОВ они не являются.

Согласно статье 14 Закона льготы, предоставляемые инвалидам боевых действий, распространяются на военнослужащих и лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей).



«Нам дороги эти позабыть нельзя!»

Арсентий Васильевич Иванов - участник Великой Отечественной войны, входит в состав Чувашского республиканского отделения Российского Союза ветеранов. Ордена Красной Звезды, Отечественной войны 1 степени, медали «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга», награды мирного времени украшают грудь солдата (родился в 1923 году), а в сердце теснятся воспоминания.

Арсентий Васильевич сейчас живёт с дочерью Светланой, редко выходит из дома, но оптимизма не теряет. По поручению руководства Чувашского

республиканского отделения Российского Союза ветеранов, членом которого он является, недавно ветераны пришли к нему в гости, пообщаться. Наш корреспондент, помощник председателя по общим вопросам Владимир Туркин даже записал эту беседу с фронтовиком на магнитофон, и все в офисе с интересом прослушали эту запись, узнали некоторые моменты его биографии.

Арсентий родился в многодетной семье Василия Иванова, где царили многовековые традиции древнего чувашского рода. Возделывать землю-кормилицу, растить хлеб, рожать и воспитывать детей - жить на земле своих предков.

После окончания средней школы деревенский паренёк, воспитанный в дружной и трудолюбивой семье, пошёл работать в МТС. Как и все в его возрасте, радовался приходу весны, мечтал о будущем. Но мечтам о счастливой жизни не суждено было сбыться - началась война. Многие россияне, жители городов и сёл Чувашии, в том числе и янтиковцы, с

оружием в руках встали на защиту своей страны. Невозможно отделить свою судьбу от судьбы Родины, особенно в трагические моменты истории.

Арсентий был призван на фронт 1 мая 1942 года, а позднее в деревню Тюмерево Янтиковского района от него пришло письмо, в котором сообщалось, что всё в его жизни нормально, служит в мотострелковой бригаде в соседней Горьковской (ныне Нижегородской) области, где его учат обращаться с пулемётом.

«В начале июня нашу бригаду отправили на фронт, а к зиме в одном из боёв меня ранило, три месяца пролежал в госпитале, - поведал фронтовик. - После лечения меня отправили в родную деревню, где проходил реабилитацию, работал в местной школе физруком. Позднее получил повестку из военкомата, и был отправлен на фронт».

Немного отдохнув, ветеран продолжил свои воспоминания: «Попал я в отдельный полк связи, где служил радистом 3 класса. Фронтовые будни. Как-то нас доставили на линию фронта, самолёт приземлился на болото. Прежде чем нас оттуда вытащили, пришлось ждать целые сутки. Запомнились мне ожесточённые бои за освобождение Белоруссии под командованием Баграмяна. Освобождали Смоленск, Минск, Бобруйск, Литву, штурмовали Кёнигсберг. И вот мы на берегу Балтийского моря... Потом было 9 мая - Победа!».

Демобилизовавшись весной 1948 года, 25-летний фронтовик вернулся на родину. Его пригласили на работу в райком

партии, позднее - в отдел культуры. Через два года присвоили воинское звание лейтенант. Как вспоминал впоследствии ветеран, он сам попросился служить в 86 строительный батальон, что в Архангельской области (г. Мезень).

«Из-за болезни дочери, - рассказывает Арсентий Васильевич, - меня направили в Горьковскую область, где работал директором клуба в воинской части. Проходил курсы в Ленинграде, был назначен на новое место службы на полигон в Астраханскую область. Квартиры нет, условия ужасные, я демобилизовался. В Чебоксарах меня пригласили на работу в МВД, я три года работал секретарём парткома, вышел на пенсию в звании полковника. Потом до 1966 года работал вольнонаёмным юристом. Теперь на пенсии».

Оглядываясь назад, в далёкое прошлое, Арсентий Васильевич не может отогнать от себя горькие воспоминания, связанные с военным лихолетьем. Много пришлось повидать и испытать бывалому солдату Великой Отечественной войны, и приходят на ум слова популярной когда-то песни: «Нам дороги эти позабыть нельзя». А мы, рождённые после войны и воспитанные в духе любви к своей стране, с большой признательностью склоняем головы перед ветеранами, отстаившими свободу Отчизны и мир на планете людей.

**Людмила Кутьина,
помощник председателя ЦРО
Российского Союза ветеранов
по связям с общественностью и СМИ**